

转移安置群众 3803 人,解救、紧急疏散 31 人,本轮强降水给丽水造成不小损失

各地已陆续解除暴雨预警信号 但还不到松口气的时候

阅读提示

根据最新的气象数据分析,雨带目前已东移南压,强度减弱,我市的降水随之明显减弱,各地均已陆续解除了暴雨预警信号。不过,10日-16日副热带高压仍偏弱,受梅雨带南北摆动影响,我市仍将持续多阵雨或雷雨天气。

□ 记者 廖王晶

本报讯 连续几日的降水后,雨水的脚步在今日稍有停歇。今天上午,记者从市防指了解到,截至目前,本轮强降水已经给全市造成直接经济损失 1.5 亿元。全市共出动抢险救援队伍 269 支/次,出动人员 2286 人,转移安置群众 3803 人,解救、紧急疏散 31 人。

暴雨预警信号陆续解除 主要江河洪峰已过

受梅雨带东移南压影响,7月8日夜至9日夜,我市普降大雨暴雨,部分大暴雨。8日20时到10日8时,全市平均累计雨量 79.4 毫米,各县(市、区)平均累计雨量分别为:龙泉 118.8 毫米、松阳 95.9 毫米、莲都 83.3 毫米、遂昌 81.2 毫米、庆元 78.5 毫米、缙云 76.7 毫米、云和 74.0 毫米、景宁 58.8 毫米、青田 51.8 毫米。

全市共有 82 个站点累计雨量超过 100 毫米,其中有 11 个站超过了 150 毫米(主要位于龙泉),龙泉披云山和水塔村站更是超过了 200 毫米,分别达 217.3 毫米和 206.8 毫米,最大小时雨强为龙泉披云山 51.5 毫米。

根据最新的气象数据分析,雨带目前已东移南压,强度减弱,我市的降水随之明显减弱,各地均已陆续解除了暴雨预警信号。不过,10日-16日副热带高压仍偏弱,受梅雨带南北摆动影响,我市仍将持续多阵雨或雷雨天气。

其中,12日和13日夜至16日,降水比较明显。预计12日全市部分有中到大雨局部暴雨,13日夜至16日有中到大雨局部暴雨。17日起,副热带高压明显加强北抬,我市将逐渐转受副高控制,梅汛期降水集中期有望结束。



昨天,市水利局组织工作人员对南明湖栈道进行垃圾清理和冲洗工作。

记者了解到,目前全市主要江河洪峰已过,至10日8时,大溪丽水站水位已降至 49.5 米。从10日8时开始,紧水滩水库、石塘水库、玉溪水库先后加大了泄洪。

全市转移安置群众 3803 人 解救紧急疏散 31 人

记者了解到,为了应对本轮强降水,市地质灾害防治工作领导小组于8日下午启动了全市地质灾害四级应急响应。9日8时50分,市防指启动防汛四级应急响应。截至目前,龙泉市启动防汛三级应急响应,其他县(市、区)全部启动防汛四级应急响应。

连日来,市防指召开“6·6”“6·21”“7·3”三轮强降雨防御工作复盘分析会,总结前阶段时间防汛工作,进一步统一思想,提升防御水平。同时,组织召开防汛会商会,气象、水利、自然资源和规划、建设、应急管理等部门参加会议,对当前防汛工作作进一步部署。

10日下午,市防指还组织气象、水利、应急管理和紧水滩、滩坑等水工程管理部门的相关

人员,召开了防汛会商会议。在统一思想的同时,对下一步的防汛工作提出了具体要求。

市、县两级防指、气象、水利、自然资源和规划等部门继续通过报纸、电视等媒体发布暴雨和自然灾害预警信息。据不完全统计,全市通过钉钉微信发送预警 24717 余条次,短信 11.64 万余条。

截至目前,全市共出动抢险救援队伍 269 支/次,出动人员 2286 人、车辆 394 台次、机械设备 110 台套。转移安置群众 3803 人(其中,龙泉 1150 人、青田 1033 人、遂昌 1012 人、松阳 225 人、缙云 110 人、云和 99 人、景宁 93 人、莲都 55 人、开发区 26 人),解救、紧急疏散群众 31 人。

据各县(市、区)不完全统计上报,此轮强降水(8日-10日)造成房屋倒塌 95 间,受损 1066 间;道路塌方损毁 847 处;河堤损毁 8500 米;农作物受灾 640 公顷;供电中断 18 条次。共造成全市直接经济损失 1.5 亿元(其中,龙泉 1.1 亿元)。

“接下来降水还将持续,我们将加强值班值守,严密监测,准确研判,密切关注水情雨情,科学调度水库,及时收集灾情情况,切实做好各项强降雨防范工作。”市防指相关负责人介绍。

网传“预报图”:丽水未来一个月会连续下雨

气象专家:现在的技术顶多预报未来 10 天的天气状况

7月16至19日,还是有很大希望能看到太阳的

□ 记者 陈春

本报讯 这两天,随着一张“丽水未来 30 天(一个月)天气预报图”在朋友圈里疯传,小伙伴们的心情掉到了谷底——“丽水未来一个月,每天都会下雨。”

不过,事情真的是这样吗?昨天,记者特意询问了市气象台,我们一起来听听气象专家怎么说吧。

未来一个月丽水都有雨?

网友大呼:前两天洗的衣服还没干呢

那张“丽水未来 30 天(一个月)天气预报图”显示,7月10日至8月7日,丽水将开启“连雨”模式,每天都是“小雨”起步。其中,7月的11日、15日、18日、22日、27日、29日、30日和8月的2日、6日、7日这几天还有“大雨”。

看到这张图,网友的心情是“哇凉哇凉”的,“什么?!一个月都下雨?前两天洗的衣服还没干呢!叫我怎么办?”

在一片哀怨声中,也有人对这张说得

有鼻子有眼的“预报图”提出了质疑:“上面连发布单位都没有注明,应该不是真的吧?”

为了求证此图的真伪,昨天上午记者采访了市气象台副台长邓霞君,她的一句话就道出了真相——“基于当前的科技条件,我们不会发布十天以上的可能误导公众行动的逐日预报和预警信息!”

邓霞君介绍,天气变化莫测,根据目前的预报技术,只能提供 10 天之内的可靠逐日预报。

“从目前情况来看,丽水连续一个月都下雨的可能性不大。”邓霞君调出了系统内相对比较权威的欧洲中心数值模式预报结果,其显示,丽水未来 10 天的天气情况中,7月16日到19日,丽水基本是“没有雨”或是雷阵雨,也就是说,阳光并没有绝尘而去。

“想了解天气情况,大家每天可关注当地气象台发布的最新天气预报。”邓霞君提醒市民,对来源未知、发布时间不明确的气象预报信息不要随意转发,以免形成误导。

相比往年平均值

丽水今年上半年多下了 10 天的雨

虽然那张“预报图”已经被证实是不准确的,但今年丽水的雨天明显增多是大伙能切身感受到的。据市气象台的统计数据显示,相比往年平均值,今年上半年丽水各地都多下了 10 天的雨。

今年 1 至 6 月,丽水市区出现降雨的天数是 128 天,而往年平均值是 112.6 天,多了 15.4 天。各县(市、区)的情况分别是:遂昌 136 天,比往年多了 22.3 天;松阳 123 天,多了 12.2 天;龙泉 127 天,多了 8.3 天;景宁 129 天,多了 18.4 天;缙云 127 天,多了 12 天;青田 128 天,多了 11.7 天;云和 132 天,多了 14.6 天;庆元 137 天,多了 19.9 天。

今年为什么会有这么多的雨天?气象专家认为,这与厄尔尼诺现象存在一定的关系。

国家气候中心监测表明,2018 年 9 月进入厄尔尼诺状态,2019 年 1 月达到厄尔尼诺事件标准。预计本次厄尔尼诺事件将持续到今年冬季,持续时间可能超过 15 个月,形成一次超长厄尔尼诺事件,强度为中等至偏强。受其影响,今年以来丽水的降水也就偏多了。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑 吴祥柱
副总编辑 邓其锋
编委委员 崔 瑾
范宁华
蓝 燕
一版编辑 孙 蕾